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Медведенко С. В., 
декан факультету №2 ОДУВС 

КОНФІДЕНЦІЙНІСТЬ У МЕДІАЦІЇ 

Зіткнення інтересів, потреб різних осіб, груп (соціальних, етнічних, 
політичних, національних, інших, сформованих за будь-якими ознака-
ми),  породжують конфлікти, які потребують вирішення. Існують різні 
шляхи для врегулювання суперечок, одним з яких стала медіація.  

З латини «mediare»  означає «бути посередником». Досвід посе-
редництва знайомий людству з давніх часів, коли розрішити супе-
речки допомагали старійшини, або голови родів чи представники 
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культу, тобто особи, що користувалися повагою та довірою сторін. 
В нашій країні термін медіація відомий досить давно. Під медіацією 
розумілося «міжнародне посередництво, мирний спосіб розв'язання 
міжнародних конфліктів за допомогою держави, яка не бере участі 
у конфлікті». Але зараз медіація перетворилася в альтернативний 
спосіб вирішення, врегулювання не лише міжнародних, а будь-яких 
спорів. 

Міжнародний досвід свідчить, що в залежності від країни де за-
стосовується медіація підхід до діяльності, функцій медіатора дещо 
відрізняється. В одному випадку медіатор є абсолютно нейтраль-
ним і надає можливість сторонам самостійно знайти вихід з ситуа-
ції, що привела їх у медіацію. В іншому випадку медіатор, зберіга-
ючи нейтралітет, може надавати сторонам пропозиції, які допомо-
жуть їм дійти згоди. В такому випадку медіатор обирається в зале-
жності від сфери, специфіки спору, що виник між сторонами. Так 
ми можемо говорити про наявність спеціалізації у сфері медіації. 
Так само в різних країнах існують відмінні вимоги до особи яка 
претендує на отримання статусу медіатора (вік, освіта, спеціаль-
ність та інше). Але однією з спільних вимог як до медіатора, так і 
до процедури медіації є вимога дотримання конфіденційності. Кон-
фіденційність є основоположним принципом медіації. З лати-
ни«confidentia» це довіра. Дотримання конфіденційності означає що 
особі можливо довірити інформацію, таємниця якої буде збережена. 

Конфіденційність є вагомою перевагою процедури медіації порі-
вняно з вирішенням спору шляхом розгляду справи в суді. Адже 
судовий розгляд це в більшості випадків відкритий процес, і сторо-
ни не завжди бажають розголосу підстав, обставин чи іншої інфор-
мації яка буде досліджена в процесі розгляду справи, а медіація до-
зволяє знайти вихід з конфліктної ситуації, уникнувши розголосу. 

Конфіденційність забезпечується на кількох рівнях. По-перше 
конфіденційність процедури медіації. Сама процедура є закритою, 
лише за погодженням сторін допускається присутність інших осіб 
окрім учасників та медіатора. Вся інформація, яка буде використана 
в процесі пошуку необхідного рішення,залишається лише між сто-
ронами та медіатором і не може бути використана в інших ситуаці-
ях. Медіатор зобов’язується зберігати таємницю медіації, будь-яке 
розголошення не допускається, всі записи зроблені під час зустрі-
чей підлягають знищенню. 
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За умови залучення до процедури медіації інших учасників (пси-
холога, адвокатів, батьків, опікунів) на них також розповсюджуєть-
ся вимога дотримання конфіденційності. Конфіденційними є також 
результати медіації – не підлягає розголошенню інформація про 
умови укладеної між сторонами за результатами медіації угоди. 
Можливим є забезпечення конфіденційності самого факту звернен-
ня сторін до медіатора. 

В переважній більшості країн, де використовуються можливості 
медіації, конфіденційність медіаційної процедури забезпечується за-
коном – медіаторів забороняється використовувати в якості свідка та 
опитувати щодо інформації, що стала їм відома під час проведення 
медіації. Окрім того, за будь-яких результатів медіації, надалі медіа-
тор не може бути представником однієї із сторін з приводу тих самих 
питань і між тими самими сторонами у суді. 

Другим рівнем забезпечення конфіденційності під час процедури 
медіації є забезпечення медіатором таємниці інформації отриманої 
на індивідуальних зустрічах. Не завжди сторони можуть спілкува-
тися не провокуючи посилення конфлікту, або не бажають оголо-
шувати в присутності другої сторони інформацію, що може вплину-
ти на вирішення спору або подальші стосунки сторін. В такому ви-
падку, за згодою сторін проводяться індивідуальні – роздільні зу-
стрічі і медіатор повинен забезпечити конфіденційність отриманої 
інформації. Лише за погодженням сторони посередником може бу-
ти оголошена отримана інформація, або її окремі частини. На засто-
сування такого підходу наполягають норми Типового закону Комі-
сії Організації Об'єднаних Націй по праву міжнародної торгівлі про 
міжнародну комерційну погоджувальну процедуру. Так, статтею 8 
«Розкриття інформації» передбачено, що«коли посередник отримує 
від однієї зі сторін інформацію, що стосується спору, він може роз-
крити сутність цієї інформації іншій стороні погоджувальної про-
цедури. Однак, якщо сторона повідомляє посереднику будь-яку ін-
формацію під прямою умовою про збереження її конфіденційності, 
ця інформація не розкривається іншій стороні погоджувальної про-
цедури» [1]. 

Подібні норми містить і Кодекс етики медіатора Українського 
центру медіації, який було розроблено на основі Європейського ко-
дексу поведінки медіаторів: «Медіатор має поважати обґрунтовані 
очікування сторін щодо конфіденційності процедури медіації. Очі-
кування сторін стосовно конфіденційності залежать від обставин 
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справи медіації та угод, які вони можуть укласти. Медіатор не може 
розкривати/оприлюднювати будь-яку інформацію, яку сторона вва-
жає конфіденційною, крім випадків, коли на те отримана згода всіх 
сторін або того вимагає закон. Медіатор не має права розкривати 
іншій стороні або іншій особі, інформацію, отриману від сторони в 
ході приватної зустрічі, без згоди нате сторони, яка надала таку ін-
формацію. Медіатор також має доводити до відома сторін необхід-
ність зберігати інформацію, отриману у ході медіації, у таємниці, а 
також те, що сторони мають право виробити власні правила щодо 
конфіденційності [2]. Але зауважимо, що на законодавчому рівні в 
Україні ці норми поки не закріплено. 

В міжнародній практиці застосування медіації снують різні спо-
соби забезпечення конфіденційності медіаційної процедури, напри-
клад, використання медіаторами методу шифрування записів, які во-
ни здійснюють та використовують під час зустрічей з учасниками. 
Шифрування допомагає зберегти інформацію від її випадкового роз-
голошення стороннім особам чи одній із сторін. Наступним спосо-
бом забезпечення конфіденційності є складення медіаційної угоди в 
усній формі. Відсутність фізичного носія інформації про умови до-
мовленості, яка була укладена між сторонами, також забезпечує збе-
реження таємниці досягнутої угоди [3]. 

Отже, завдяки дотриманню принципу конфіденційності медіація є 
більш привабливою порівняно з процедурою судового розгляду, 
адже збереження таємниці інформації має важливе значення для сто-
рін, що забезпечує зростання інтересу до медіації в нашій країні, як 
до альтернативної процедури для урегулювання конфліктних ситуа-
цій та вирішення розбіжностей між сторонами. 
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